



唱响新时代“长江之歌”

2023马鞍山首届长江文化论坛成功举办



星报讯(记者 张发平 文/图) 8月11日,以“人民保护长江 长江造福人民”为主题的2023马鞍山首届长江文化论坛成功举办。来自全国各地的专家学者、嘉宾代表济济一堂,碰撞思想、深入对话,共享保护、传承、弘扬长江文化的宝贵经验,共商长江流域生态保护和高质量发展大计,共谋长江文化保护传承发展路径,更好推动长江文化在新时代绽放光芒。

此次论坛由中共马鞍山市委、马鞍山市人民政府主办,分两个阶段进行。在第一阶段主旨演讲中,中国旅游研究院院长、文化和旅游部数据中心主任戴斌以《长江国家旅游线路建设方略》为题,介绍了

长江在旅游开发中的历史意义及时代价值,他建议统筹社会资源和市场力量,推进文化和旅游深度融合,高质量建设长江国家旅游线路;安徽省人民政府参事、安徽大学教授刘伯山以《长江文化的安徽标识》为题,生动讲述了“长江文化”的概念结构、价值定位及安徽标识;原江苏省人民政府参事、江苏长江经济带研究院院长兼首席专家成长春以《活力长江——长江文化的经济韧性和潜力》为题,提出以文聚力,以文化长江的建设引领生态长江、经济长江、幸福长江和安全长江的协同发展;河南大学教授、百家讲坛《长江边的名城》主讲人程遂营以《文明长江与长江文明》为题,展示了进退有据、多元包容、风骚并举、北风南韵、家国情重、自然率性的长江文明。

论坛第二阶段,邀请了来自不同领域的六位专家,围绕“保护·传承·弘扬——使长江成为安徽标志性文化符号”这一主题进行沙龙对话。

“专家们从不同方面,为我们勾勒出一幅宏伟的长江文化发展蓝图。”中共马鞍山市委党校党史党建教研室主任王春祥说,马鞍山长江文化优势明显,我们一方面要加紧、加深马鞍山长江文化的研究和传承,另一方面要以这次长江文化论坛为契机,推动马鞍山长江文化走新走实,用文化为马鞍山高质量发展助力、赋能。

让乡村振兴一线青年“唱主角”

中央媒体看安徽

《中国青年报》8月11日头版头条报道 近日,在安徽省宿州市萧县的簰长山上,一群年轻人踩着石子小路、顶着烈日爬到半山腰。他们顾不上擦汗,将摄像机镜头对准一群白山羊,体型结实的山羊正悠闲地喝着山泉水。

随着镜头移动,节目“主角”——34岁的徐向东登场。徐向东从小在山村长大,一心想规模化养殖山羊。面对镜头,他有些紧张,“萧县山羊,本就是闻名遐迩的地理标志产品。山上有大量绿植、中草药,山羊肉质细嫩、营养价值高……”

这档节目名叫《我的青春在家乡》,是主题教育开展之后,团安徽省委在前期调研的基础上,围绕全面推进乡村振兴战略,找准工作切入点和着力点,推出的直播类品牌活动,镜头里的主角都是基

层一线的青年人。

截至目前,团安徽省委《我的青春在家乡》已上线15期节目,总浏览量突破1835.8万次。同时,其在微信公众号开设“我的青春在家乡”专栏,链接相关会议资讯和政策,帮助乡村创业青年及时了解政策信息。

安徽各地团组织也纷纷根据地方特色开展相关活动、挖掘基层青年故事。团池州市委联合相关部门开展“我的青春在家乡·我为家乡代言”故事征集,以图文、视频形式推送青年创业者、在村任职选调生、基层青年工作者等主题故事24期。

事实上,“我的青春在家乡”不仅是一档节目,更是安徽团组织帮扶乡村青年的品牌项目。“以节目为牵引,我们打出一套工作组合拳,每项工作明确牵头部门、时间节点和进度安排,将主题教育理论学习和调查研究成果转化为给基层青年办实事的具体实践,落脚点是解决青年问题。”团安徽省委“青年助力乡村振兴”工作专班牵头人张健说。

灵璧“红色青创空间”打造创业“梦工厂”

星报讯(岳帅帅 记者 禹志强) 近年来,灵璧县积极打造“红色青创空间”,帮助引导有志青年创业兴业。

打造“青创平台”。统筹多方资源,依托电商产业园,打造线上直播、定向销售、科技赋能、政策支持等服务于一体的综合创业服务平台“红色青创空间”,建立“党校教师+县级领导+乡镇干部+乡土人才”四位一体优质师资库。

开设“青创课堂”。细化从业类别、创业经历、创业需求等信息,建立“乡村振兴青年先锋库”,吸

纳有创业意愿青年899名;依托农业博览园、轴承产业园等平台,开发中草药种植、轴承生产等10类“青创课堂”;组织青年先锋队,将课堂延伸到田间地头、生产车间等一线。

优化“青创服务”。构建“党建引领、政府搭台、主体多元”共建共享模式,打造果蔬培育展示棚、轴承模拟台等6大板块。推出技术信息帮送、急速创业帮贷、经营证照帮办、电商平台帮建、初级农产品销售帮联“五帮”政策。

名为租车实为诈骗 民警跨越600公里追回

星报讯(卫学超 记者 徐越蕾) “谢谢你们破案神速,及时挽回我的经济损失。”日前,当涂的邹先生将4面锦旗送到当涂县公安局刑侦大队办案民警手中,表达了对民警的感激之情。近日,当涂县公安局刑侦大队联合姑孰派出所通过缜密侦查,快速出击,成功抓获三名诈骗犯罪嫌疑人,追回被骗车辆,为夏季治安打击整治行动再添战果。

7月,魏某某伙同石某二人,事先向受害人邹某虚构为客户租车事由,让邹某租一辆汽车给他们公

司的客户使用,承诺每日租金按2200元支付。7月7日,邹某从外地调用一辆价值百万的汽车并交付于魏某某,后邹某发现汽车的GPS定位在山东菏泽市鄄城县消失,随后便联系不上魏某某,遂报警。

经调查,犯罪嫌疑人魏某某等三人合谋将该车在山东省菏泽市鄄城县进行非法抵押并从中获利十余万元。后专案组跨越600公里,赴山东省将汽车追回返还给受害人。目前,三名犯罪嫌疑人已被采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。

安徽两名选手 将出战田径世锦赛

星报讯(记者 江锐) 近日,中国田径协会公布了2023年世界田径锦标赛中国队参赛名单,两名安徽撑竿跳高选手牛春格、钟涛名列其中,名将王春雨、“小飞人”李玉婷都不在参赛名单之列。

2023年世界田径锦标赛8月19日到27日将在匈牙利布达佩斯举行。中国队共41人参赛,其中男子20人参加8项角逐、女子21人参加9项争夺。可惜的是,本届世锦赛中国田径迷将无法看到中国男、女短跑(不包括跨栏)选手的身影。女子撑竿跳高中国队派出了李玲、牛春格、徐惠琴三人出战,其中7月在泰国曼谷举行的2023年田径亚锦赛上,李玲和牛春格包揽这个项目冠军;男子撑竿跳高中国队派出了姚捷、黄博凯、钟涛三人出战,他们也是6月举行的2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛男子撑竿跳高比赛前三名,值得一提的是,钟涛是本次中国队出战世锦赛参赛选手中年龄最小的。

泗县“新徽菜·名徽厨” 走进羊肚菌培训基地

为了深入推进“新徽菜·名徽厨”暖民心行动的开展,培育更多、更优秀的徽菜师傅,打造徽菜品牌,8月9日上午,泗县人社局在泗城镇胡陈村食用菌1期就业技能班上,开展了“新徽菜·名徽厨”暖民心活动宣传和政策宣讲。

在培训现场,人社局职建股负责人对培训学员们进行了政策宣讲,详细讲解了2023年“新徽菜·名徽厨”暖民心行动工作目标、推进举措和支持政策。重点向培训学员宣传金丝丝瓜、山芋粉丝地方特色农产品、葱烧鸭等地方特色菜的徽菜师傅培训,以及徽菜创业帮扶政策。特别强调一定要把“新徽菜·名徽厨”和本地羊肚菌生产基地的优势结合起来,更好地推动地方特色菜发展,从而带动本地特色产业发展。

“新徽菜·名徽厨”是安徽省委省政府十大暖民心行动之一,本次宣传活动中是“新徽菜·名徽厨”暖民心行动的又一具体实践,助力暖民心行动落到实处。通过此次“新徽菜·名徽厨”宣传活动,让“新徽菜·名徽厨”进一步走进基层,服务百姓,提升群众在生活中的幸福感。 任学训

绩溪县上庄镇 开展反邪教和反电信诈骗宣传

近日,绩溪县上庄镇综治中心组织开展反邪教和反电信诈骗宣传活动,进一步提高辖区群众防骗意识。

活动采取“线上+线下”相结合的方式,上庄镇综治中心组织网格员在各村微信群和警民议事群里转发反邪教和反诈骗宣传知识及真实受骗案例,同时上门发放宣传材料,对7个村的群众进行宣传,发放印有反邪教和反电信诈骗提示的宣传单页,向群众讲解常见的邪教和电信诈骗手段、作案方式,以及识别邪教和电信网络诈骗的常用方法,向群众解读诈骗分子是如何利用群众的心理实施诈骗,提醒群众提高防骗意识。

上庄镇综治中心通过反邪教和反诈宣传活动,有效增强了群众对邪教和电信网络诈骗的认识,提高了群众的防范意识和辨别能力,营造出浓厚的反邪教和反电信诈骗宣传氛围,进一步筑牢了防范邪教和电信网络诈骗的“防护墙”。 胡斌 曹开发